

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

ЦК КПСС ОБРАЩАЕТСЯ: ВСЕ НА ВЫБОРЫ! — 1-2 СТР.
КОРРЕСПОНДЕНТ РАСКАЗЫВАЕТ О МОЛОДОМ КОММУНИСТЕ — 3 СТР.
РУКОВОДИТЕЛЬ ПРОЕКТИВНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫСКАЗЫВАЕТСЯ О НАБОЛЕВШИХ ВОПРОСАХ — 3-4 СТР.
ЛУЧШАЯ АГИТАЦИЯ ЗА УЧЕБУ — ПРИМЕР — 5 СТР.

№ 60—61 (4238—39) ♦ Вторник, 21 мая 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 3 коп.

О Б Р А Щ Е Н И Е

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

Дорогие товарищи!
16 июня 1974 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Как и прежде, наша ленинская партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР, насыщены событиями огромного значения. Исторической вехой на пути нашего движения к коммунизму явился XXIV съезд КПСС. Под воздействием его идей и решений развивается вся общественно-политическая жизнь страны.

Подводя итоги тому, что сделано за период после предыдущих выборов, можно с полным основанием сказать: выработанный партией курс внутренней политики, план девятой пятилетки, принятый съездом Программа мира успешно претворяются в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Вдохновенный труд советских людей увенчался новыми победами на всех направлениях коммунистического строительства.

Неуклонно растут производительные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развивается наука и культура, повышается благосостояние народа.

За истекшие годы на новый, более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия. Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. Темпы прироста промышленной продукции за этот период составили в среднем 7,5 процента в год. При этом более четырех пятых всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда.

Вступило в строй свыше 1000 крупных государственных промышленных предприятий. Введены на полную мощность самые крупные в мире Красноярская гидроэлектростанция и Криворожская тепловая электростанция, автомобильный завод в г. Тольятти, широким фронтом идет строительство Камского гиганта грузовых автомобилей. Начали давать продукцию третий Березниковский калийный комбинат, Череповецкий химический завод, кислородно-конверторный цех на Карагандинском металлургическом комбинате, прокатный стан «3600» на заводе «Азовсталь». Освоены крупные месторождения по добыче нефти и газа в Западной Сибири. За четыре года здесь добыто 311 миллионов тонн нефти и 64 миллиарда кубических метров газа — больше, чем добывалось в стране нефти в 1968 году и газа в 1961 году.

Началось строительство новых объектов большого народнохозяйственного значения. Среди них — Байкало-Амурская магистраль, сооружение которой позволит поставить на службу народу природные богатства новых обширных районов Сибири и Дальнего Востока.

Вступило в строй около 800 предприятий легкой и пищевой промышленности. Среди них — Бухарский, Тираспольский и Донецкий хлопчатобумажные комбинаты, Могилевский шелковый комбинат, ряд фарфоро-фаянсовых заводов, новые мощности по производству обуви, трикотажа и других предметов народного потребления.

Ускоряются темпы научно-технического прогресса, совершенствуются технология и организация производства. За истекший период создано около 16 тысяч образцов

новых типов современных машин, оборудования, аппаратов и приборов, освоено и начат серийный выпуск более 13 тысяч новых видов промышленной продукции. Высокими темпами развиваются отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства — электроэнергетика, машиностроение, электроника, химия и нефтехимия.

Замечательные плоды приносит аграрная политика нашей партии. Достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой жизненно важной отрасли экономики. Заметно возросло снабжение села машинами, удобрениями. За четыре года сельское хозяйство поставлено 1 миллион 258 тысяч тракторов, 738 тысяч грузовых автомобилей, 208 миллионов тонн материальных удобрений. В широких масштабах проводится мелиорация земель. Капитальные вложения государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всем комплексу работ за четыре года (1970—1973 гг.) составили более 91 миллиарда рублей и возросли по сравнению с предыдущим четырехлетием почти на 29 миллиардов рублей, или на 46 процентов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разносторонней индустриальной работой, неуклонно повышается его эффективность.

Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 17 процентов, хлопком — на 23 процента, мясом — на 15 процентов, молоком — на 5 процентов, яйц — на 33 процента.

Большую победу одержали труженики села в прошлом году. Они собрали 222,5 миллиона тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства. Выращен рекордный урожай хлопка. Колхозы и совхозы увеличили поголовье скота и птицы. Значительный вклад в повышение валовых сборов зерна вносят совхозы и колхозы целинных и залежных земель, двадцатилетие освоения которых широко отмечала в этом году вся страна. За двадцать лет введенные в хозяйственный оборот целинные земли дали около 31 миллиарда пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции. Освоение целины навсегда вошло в историю нашей Родины как великий подвиг партии и народа, как олицетворение единства и дружбы народов СССР.

Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства призвана сыграть разработанная партией и правительством широкая программа дальнейшего развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР. Ее осуществление преобразит обширный край в центре нашей страны, будет способствовать росту всей экономики.

По достоинству оценивая успехи, партия вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает необходимые меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров, усилению контроля за выполнением принятых решений. Все эти проблемы, конкретные пути дальнейшего экономического развития страны были всесторонне и глубоко рассмотрены на декабрьском (1973 г.) пленуме ЦК КПСС. Партия видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны, повышать эффективность

производства и капитального строительства на основе научно-технического прогресса, обеспечивать высокие темпы роста социалистической индустрии. Она будет и дальше делать все необходимое для развития сельского хозяйства, более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Трудящиеся страны горячо откликнулись на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. И это благотворно сказывается на всех наших делах. План первых четырех месяцев текущего года по основным показателям перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,7 процента. Сверх плана реализовано продукции на 2,8 миллиарда рублей. Это вселяет твердую уверенность в том, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены.

Сегодня, накануне выборов в Верховный Совет СССР, Центральный Комитет КПСС обращается к вам, товарищи избиратели, — рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции. Политика нашей партии — это политика, обеспечивающая неуклонный рост социалистической индустрии, устойчивый подъем сельскохозяйственного производства, развитие всех отраслей народного хозяйства. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины!

Истекшие годы ознаменовались новыми значительными успехами в подъеме народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения возросли на 20,5 процента. Средняя заработная плата рабочих и служащих составила в 1973 году 135 рублей в месяц против 117 рублей в 1969 году. Оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В результате осуществления мер, намеченных Директивами XXIV съезда КПСС, только за три года пятилетки повышена заработная плата 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Из года в год возрастают общественные фонды потребления, которые составляют важный источник роста благосостояния советских людей. Выплаты и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. Повышены минимальные размеры пенсий рабочим, служащим, колхозникам, улучшено пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ, повышены нормы расходов на питание учащихся городских профессионально-технических учебных заведений. Всем работающим женщинам установлены пособия по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионам человек.

Расширилась сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских

учреждений, детских дошкольных учреждений, санаториев и домов отдыха.

Предметом постоянного внимания партии является жилищное строительство. По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. За время, минувшее после прошлых выборов, более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Растет производство товаров народного потребления. Советские люди стали лучше питаться и одеваться. Увеличивается продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Улучшается общественное питание, расширяется сфера бытовых услуг, благоустраиваются города и села. Истекшие годы наглядно показали, что политика КПСС, направленная на подъем народного благосостояния, последовательно и неуклонно претворяется в жизнь.

Коммунистическая партия будет и впредь добиваться более полного удовлетворения материальных и духовных запросов советских людей, улучшения жилищных условий, социально-культурного и бытового обслуживания населения, расширения производства и повышения качества товаров народного потребления. Только в нынешнем году реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 5 процентов. Будет завершено повышение минимума заработной платы, ставок и окладов среднеоплачиваемых рабочих и служащих производственных отраслей в восточных районах страны и начнется постепенное осуществление этих мер в ряде других районов страны.

Чтобы выполнить намеченную партией широкую программу социальных мероприятий, необходимо и дальше повышать вклад каждого трудового коллектива, каждого трудящегося в развитие производства, беречь и приумножать общественное богатство.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Повышение народного благосостояния — это высшая цель экономической политики партии, провозгласившей и на практике осуществляющей лозунг: «Все во имя человека, для блага человека!». Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение жизни каждой семьи, всех советских людей.

Все богаче, содержательнее становится духовная жизнь советского общества. За истекший период партия и Советское государство осуществили ряд важных мер по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры, литературы и искусства. За последние четыре года построено 13 тысяч новых школ. Осуществлены новые меры по улучшению работы средней и высшей школы, профессионально-технического обучения. Ныне более двух третей рабочих и около половины колхозников имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. У советской молодежи есть все необходимые условия для плодотворной учебы, получения хорошей профессиональной подготовки и идейной закалки.

Эти годы отмечены крупными достижениями фундаментальных и прикладных наук на наиболее перспективных направлениях научного познания и технического прогресса. Проведен ряд важных исследований и сделаны открытия в области изучения и освоения земных недр, глубин Ми-

(Окончание на 2 стр.)

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

рового океана и космического пространства, использования новых источников энергии, создания принципиально новой техники, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, в медицине, биологии и других областях естественных и общественных наук. Постоянно расширяется сеть научно-исследовательских учреждений, укрепляются связи науки и производства.

Дальнейшее развитие получила материальная база культуры, увеличилось число библиотек и клубов. Значительно выросли тиражи газет, журналов и книг. Разовый тираж газет в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом на 18 миллионов экземпляров, тираж книг — на 192 миллиона экземпляров. Количество телевизоров у населения возросло в 1,6 раза.

Немало нового и значительного сделано за последние годы в области литературы и искусства. Партия, народ высоко ценят деятельность писателей, художников, композиторов, работников театра и кино, чей творческий труд обогащает духовную жизнь нашего общества.

Советские ученые, деятели литературы и искусства, учителя и преподаватели, врачи, работники культурно-просветительных учреждений в едином строю с рабочими, колхозниками, инженерно-техническими работниками борются за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, внося большой вклад в дело коммунистического воспитания.

Товарищи избиратели! Работники науки и культуры, образования и здравоохранения, деятели литературы и искусства! Политика Коммунистической партии — это политика, направленная на всесторонний духовный расцвет советского общества. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее развитие народного образования и здравоохранения, за новые достижения нашей науки и культуры!

Четыре года, которые отделяют нас от последних выборов, отмечены большой и разноплановой работой по дальнейшему совершенствованию всей политической организации общества, укреплению многонационального Советского государства, развитию социалистической демократии. Еще больше повысилась роль рабочего класса в коммунистическом строительстве, окреп союз рабочих и крестьян. Продолжается процесс сближения классов и социальных групп нашего общества. Еще прочнее стала братская дружба народов СССР. Еще сильнее и глубже — благородное чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Внутренней демонстрацией интернациональной сплоченности нашего народа явилось празднование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Признанием выдающихся заслуг трудящихся всех наций и народностей страны в упрочении их братства и дружбы, оценкой их большого вклада в укрепление могущества Союза ССР, в дело строительства коммунизма явилось награждение союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов орденом Дружбы народов. Трудящиеся более ста наций и народностей Страны Советов идут на выборы как единая дружная семья, спаянная общими целями, тесно сплоченная вокруг Коммунистической партии.

В ходе осуществления Программы партии, решений XXIV съезда КПСС получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Верховный Совет СССР 8-го созыва успешно решал жизненно важные вопросы социально-экономического развития и международных отношений, достойно выполнял свою высокую миссию. Значительно возросла роль Советов депутатов

трудящихся, чему во многом способствовало принятие Закона о статусе депутатов. Еще прочнее стала связь Советов с избирателями. Растет активность профессиональных союзов, комсомола и других общественных организаций. Все более широким массам трудящихся возлекаются в управление государством. Укрепляются социалистическая законность и правопорядок.

Коммунистическая партия будет делать все необходимое для дальнейшего социально-политического сплочения советского общества, расцвета и поспешного сближения социалистических наций, будет и впредь воспитывать трудящихся в духе марксистско-ленинской идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к проявлениям национализма и шовинизма. КПСС будет настойчиво продолжать линию на всестороннее развитие социалистического народовластия, повышать роль Советов, укреплять социалистическую законность, государственную дисциплину, вести борьбу против проявлений волокиты и бюрократизма, улучшать работу аппарата управления.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Политика Коммунистической партии — это политика дальнейшего упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, сближения классов и социальных групп, укрепления дружбы и братства народов, это — политика, направленная на дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за новые успехи социальной и национальной политики партии, за дальнейшее укрепление общенародного социалистического государства, развитие его демократических основ.

Истекшие годы ознаменованы крупными успехами ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Укрепились позиции социалистических стран и позиции мирового социализма. Сегодня можно с удовлетворением сказать, что ход событий убедительно доказывает жизненную силу и эффективность внешнеполитического курса. Программы мира, разработанных XXIV съездом КПСС.

В упорной борьбе миролюбивых сил против сил реакции и агрессии происходит поворот в международных отношениях от «холодной войны» к разрядке напряженности, утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Надежнее становятся перспективы сохранения всеобщего мира. Закладываются основы долговременного взаимовыгодного сотрудничества между государствами в сфере экономики, науки, техники, культуры. Задача всех, кому дорого дело мира и безопасности народов, — способствовать тому, чтобы этот процесс стал необратимым.

Новая, более благоприятная обстановка, складывающаяся на международной арене, — это прежде всего итог изменения соотношения сил в пользу социализма, результат активной и целеустремленной внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Это — результат совместных, согласованных действий нашей страны с братскими социалистическими государствами.

Внешняя политика КПСС носит классовый, подлинно социалистический характер. Наша партия будет и впредь делать все от нее зависящее, чтобы создавать наилучшие условия для успешного, созидательного труда советского народа, укрепления единства и дружбы братских социалистических стран.

Верная своему интернациональному долгу, КПСС неизменно будет выступать на стороне народов, отстаивающих свою на-

циональную независимость, борющихся против агрессии, империалистического и колониального гнета, за мир и социальный прогресс.

Товарищи избиратели! Граждане Страны Советов! Внешняя политика Коммунистической партии — это политика мира и дружбы между народами. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление позиций Советского Союза и социалистического содружества на международной арене, за утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях государств с различным общественным строем, за прочный мир, за избавление человечества от опасности термоядерной войны!

Коммунистическая партия выражает коренные интересы рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех трудящихся страны. При этом она постоянно учитывает особенности труда и быта женщин, молодежи, пенсионеров — всех слоев населения, уделяет большое внимание их интересам и заботам.

Дорогие женщины! Славные дочери нашей великой Родины! Во всех свершениях советского народа — огромная доля вашего труда. Велика ваша роль в воспитании подрастающего поколения.

Коммунистическая партия делает все возможное для улучшения условий труда и быта советских женщин. В нашей стране всесторонним вниманием и заботой окружена женщина-мать. КПСС, Советское государство будут и впредь неуклонно проводить в жизнь меры, позволяющие создавать женщинам более благоприятные условия для плодотворного труда, общественной деятельности и воспитания детей, облегчать их повседневные заботы о семье и доме.

Комсомольцы, юноши и девушки Страны Советов! Вы всегда плечом к плечу со старшими поколениями находились на передовых рубежах коммунистического строительства. В этом году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Комсомол свято выполняет заветы великого учителя и вождя, по-ленински живет, работает, учится и борется. Это вновь с большой силой продемонстрировал состоявшийся недавно съезд Ленинского комсомола.

Сотни тысяч молодых людей впервые примут участие в голосовании. Можно не сомневаться, что они с честью выполнят свой гражданский долг, будут всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Советская власть, наш социалистический строй открыли молодым широкие дороги, на которых мужает личность, выковывается характер человека-труженика, человека-творца. Партия будет и впредь создавать все условия для учебы подрастающего поколения, нашего студенчества, для проявления творческих способностей молодежи, постоянно заботиться о ее воспитании в духе уважения и любви к труду, всемерно поддерживать и развивать трудовую и общественно-политическую активность молодых строителей коммунизма!

Уважаемые ветераны революции, войны и труда! Ваша революционная отвага, ваш героизм в годы Великой Отечественной войны, самоотверженный труд на всех этапах строительства нового общества всегда были, есть и будут вдохновляющим примером служения Родине. Многие из вас, имея право на заслуженный отдых, и сегодня — в трудовом строю, вносят большой вклад в воспитание молодежи.

Ветераны — это заслуженные и уважаемые люди в Советской стране. Забота о ветеранах, их здоровье, их условиях жизни будет и впредь неотъемлемой частью социальной политики партии.

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины, юноши и девушки, ветераны революции, войны и труда. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым еще раз продемонстрируете свою глубокую заинтересованность в процветании нашей Родины!

Созидательный труд нашего народа надежно охраняют доблестные Вооруженные Силы. Родина доверила воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота защиту завоеваний социализма, и они с честью выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

Коммунистическая партия делает все необходимое, чтобы укреплять обороноспособность социалистического государства. Она уверена в том, что советские воины будут и впредь неустанно повышать свою боевую и политическую подготовку, овладевать всеми видами современного оружия и техники, бдительно стоять на страже мирного труда нашего народа, строящего коммунизм.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это будет еще одним свидетельством вашей верности Коммунистической партии, беспредельной любви к социалистической Отчизне!

Дорогие товарищи! Чем дальше продвигаемся мы по избранному пути, тем все более зримо раскрываются перед миром величайшие преимущества нового общественного строя. Жизнь убедительно показывает, что именно социализм олицетворяет будущее всего человечества.

Социализм обеспечивает быстрый рост производительных сил, рациональное использование природных ресурсов в интересах всего общества. Он утверждает новый, достойный человека образ жизни, гарантирует трудящимся право на труд, на бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение, самую низкую в мире квартирную плату, обеспечивает постоянный и устойчивый рост благосостояния и культуры. Социализм — это уверенность в будущем, это — подлинно гуманная система человеческих отношений.

Все наши успехи в области внутренней и внешней политики, в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме народного благосостояния — это итог самоотверженного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех советских людей. Это — результат правильной, научно-обоснованной политики Коммунистической партии, многогранной и целеустремленной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

У КПСС нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии, и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия. Опираясь на поддержку масс, она уверенно ведет народ к новым победам во имя торжества исторического дела, завещанного великим Лениным, во имя торжества коммунизма.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС призывает всех граждан Союза Советских Социалистических Республик в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ваше единодушное голосование явится новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик! Да здравствует Советская власть! Слава героическому народу! Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет КПСС

● Рассказы о коммунистах

Кандидатский стаж Л. Литвиновой

Все вступающие в партию проходят кандидатский стаж, необходимый для того, чтобы глубже ознакомиться с Программой и Уставом и подготовиться к вступлению в члены КПСС. Заботиться о том, чтобы подготовиться к вступлению в партию, должен прежде всего сам кандидат. Но партийная организация обязана вовлечь его в активную работу, следить за выполнением общественных и партийных поручений, постоянно интересоваться личным, поведением в общественных местах и в семье, оказывать помощь в изучении Программы и Устава КПСС, в повышении идейно-теоретического уровня.

Чем больше в партийной организации работают с кандидатами, тем заметнее их рост, тем успешнее они проходят кандидатский стаж. Такая работа позволяет парторганизации осуществлять всестороннюю проверку кандидатов, их политических, деловых и моральных качеств. Это позволяет более правильно решать вопрос о приеме кандидатов в члены партии.

Именно так поступили коммунисты парторганизации орс № 6.

В марте 1973 года партийной организацией принята кандидатом в члены КПСС Любовь Васильевна Литвинова — секретарь комсомольской организации.

Люба со всей ответственностью и очень серьезно отнеслась к прохождению кандидатского стажа. Как молодой коммунист, возглавляла комсомольскую организацию. Ежемесячно согласно Уставу ВЛКСМ проводила собрания, на которых всегда рассматривались актуальные вопросы жизни комсомольцев и молодежи.

В начале 1974 года в повестке дня комсомольского собрания был вопрос о вступлении в честь XVII съезда ВЛКСМ и 50-летия присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Все комсомольцы, молодежные коллективы приняли повышенные обязательства.

Перед началом работы XVII съезда ВЛКСМ комитет комсомола подвел итоги социалистического соревнования. Первое место присвоено комсомольско-молодежному коллективу промтоварного магазина № 1.

В день открытия съезда собрались члены комитета ВЛКСМ и группкомсорги. Все

вместе обменялись впечатлениями от речи Л. И. Брежнева на съезде комсомола.

Секретарь комсомольской организации регулярно проводит заседания комитета, рейды «Комсомольского прожектора». Комитет обращает внимание на организацию досуга молодежи. В 1974 году проведены два «Голубых огонька». На «Голубом огоньке» 8 марта секретарь парторганизации Г. П. Воблиса поздравила женщин с праздником, рассказала об опыте работы передовиков. Для женщин участники художественной самодеятельности орс подготовили интересный концерт.

Многие юноши и девушки орс, члены ВЛКСМ, участвуют в спортивных секциях — волейбольной, лыжной, тяжелой атлетики. Из числа комсомольцев 12 человек участвует в школе рабочей молодежи, трое — заочно в институтах и 6 — в техникумах. Остальные члены ВЛКСМ — в сети партийной и комсомольской просвещения.

В промтоварном магазине работает школа основ экономических знаний, которую посещают 32 юноши и девушки. В продовольственном магазине «Обь» — школа коммунистического труда второго года обучения, слушателей более 60 человек. При конторе орс работает школа основ марксистско-ленинской философии второго года обучения, которую посещает Литвинова. Кроме того, Люба учится в школе молодого коммуниста при парткоме треста Сургутгазстрой.

Комсомольская организация за последнее время приняла в члены ВЛКСМ восемь человек. По итогам работы прошлого года

среди предприятий сферы обслуживания комсомольской организации орс № 6 горкомом ВЛКСМ присвоено первое место, вручены вымпел и почетная грамота.

Люба секретарем комсомольской организации избрана третий раз. Она является членом горкома и Ханты-Мансийского окружкома ВЛКСМ. Как член горкома, все поручения выполняет в срок, активное участие принимает во всех проводимых комитетами ВЛКСМ треста Сургутгазстрой мероприятиях.

Рекомендуемые при вступлении в члены КПСС характеризуют Л. В. Литвинову как честного, добросовестного работника. Работая товароведом, она много прилагает усилий в организации работ при приемке товаров. Хорошо знает ассортимент своей группы товаров. Систематически повышает свою квалификацию. Всегда внимательно относится к своим подчиненным, работу свою любит, относится к ней с душой. Постоянно изучает покупательский спрос.

У Любы хорошая семья. Ее муж тоже является секретарем комсомольской организации. Они воспитывают дочку и находят время для проведения большой общественной работы, досуга и повышения своего образования.

Нештатная комиссия по предварительному рассмотрению вопросов приема в партию при горкоме партии рекомендовала бюро принять Литвинову в члены КПСС. Бюро горкома партии согласилось с мнением комиссии и утвердило постановление парторганизации орс № 6.

П. КИРЕЕВ, наш нешт. корр.

УДАРНИКИ ПЯТИЛЕТКИ ДВОЕ

Целый табун лошадей в 525 голов упряган в дизельном двигателе этой неуклюжей и неповоротливой на вид машине. И управляют этой обузданной человеческими руками силой двое молодых улыбочивых парней — Николай Аранов и Анатолий Фалин из автобазы № 5. Но парни совсем другого мнения о маневренности машины. «МАЗ-543 мы не променяем ни на какую другую», — горячо заявили они. Этот разговор произошел в карьере на песчаной стрелке близ причалов РТБ. До паводка тогда оставались считанные дни, и парни неумоимо сносили взад и вперед на своей машине, вздымая целые водопады.

Они торопились, карьер вот-вот затопит. Но как ни коротка была беседа, они успе-

ли рассказать, как, пробиваясь сквозь снега и метели, возили грузы в Нефтеюганск, как доставляли в Нижневартовск чугунные пригрузы на строящийся газопровод на Сургутскую ГРЭС. «Нет, это отличная машина, — говорили они, — за всю зиму ни одной поломки, только один скат сменили».

В кругом, стремительном развороте МАЗ вылетел на взгорок и, оглушительно взревев двигателем, исчез. А я, провожая машину взглядом, подумал, что для таких вот влюбленных в свое дело людей нет плохой техники. И то, что за всю зиму не было на их машине аварий и поломок, это не только достоинство конструкции, но и предусмотрительность, трудолюбие молодых парней.

Ю. ЖУИКОВ,

На снимке: водитель первого класса Анатолий Фалин и водитель второго класса Николай Аранов.

Фото автора.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ГОРОДУ — ПОПУТНЫЙ ГАЗ»

В статье под таким заголовком, опубликованной в газете 16 апреля, шла речь о плохом использовании попутного газа на нужды города. На выступлении газеты отвечают — управляющий трестом Сургутгазстрой Ю. Фабрикантов: «Трестом ведутся работы по переводу котельной ДКВР в поселке строителей на попутный газ (разработана техническая документация и начата сварка газопровода).

Заместитель начальника НГДУ имени 50-летия СССР В. Трофименко: «Газонаполнительная станция будет введена в эксплуатацию до 15 мая 1974 года. Попутный газ в микрорайон нефтяников поступит в текущем году и в первую очередь на котельную жилой зоны».



Проблемы Сургута

За последние годы на Севере области развернулось огромное жилищное строительство, растут и ширятся новые города. Осваивая богатства края, страна и впредь будет увеличивать ассигнования на эти цели. В следующей пятилетке должен произойти их рост более чем в 2,5 раза. Значительная часть средств будет направлена на городское строительство и хозяйство.

условий. Эти проекты выполняются комплексно. Для разработки городских дорог, инженерных сетей и сооружений к работе привлечен ряд специализированных проектных организаций Москвы, Свердловска, Тюмени, Новосибирска.

Совершенно очевидно, что от своевременного выпуска проектно-сметной документации и ее качества в значительной степени зависит ввод нового жилого фонда и предприятий обслуживания, городских инженерных магистралей, а также в значительной степени производственные показатели треста

дом с 1-2-3-комнатными квартирами, общежитие на 512 мест), комплексное решение застройки микрорайонов в соответствии с действующим генеральным планом города, самое активное организационное и техническое влияние на разработку субподрядными проектными организациями городских инженерных сетей; внедрение в практику жилищного строительства эффективных решений и новых строительных материалов.

НЕТ нужды доказывать, что создание современного города — не только сложная архитектурная, но и инженерная за-

дает возможность длительного хранения информации.

К сожалению, ни генеральный заказчик — управление имени 50-летия СССР, ни генеральный подрядчик — трест Сургутгазстрой не понимают важности этого момента и мирятся с существованием филиала в непригодном помещении, что не способствует увеличению объема работ, росту числа сотрудников. А ведь осуществлению трест вводит производственного здания филиала, как было определено в начале — конец 1972 года, и сегодняшний план проектных работ был бы вдвое больше, качество до-

вартовске, четвертого и девятого — в Сургуте, получила одобрение корректура проекта детальной планировки Западного и Центрального районов нашего города, крепнут технические и деловые связи с домостроительным комбинатом. Выполнены социалистические обязательства года.

Рекламации при приемке готовых проектов заказчиком практически нет. Нет и возврата проектов на доработку. Правда, из-за несвоевременного проведения изыскательских работ зачастую проекты свайных оснований требуют внесения изменений после проведения заказчиком и подрядной строительной организацией забивки и испытания пробных свай под статическую нагрузку. Не изжиты замечания подрядных организаций к сметам.

Справедливости ради следует заметить, что в определении сметной стоимости проектировщики и строители занимают диаметрально противоположные позиции, что приводит иногда к взаимному непониманию. Это обстоятельство усугубляется еще и тем, что в тресте Сургутгазстрой процесс согласования смет, в отличие от технических условий, не централизован и каждое управление подходит к рассмотрению и согласованию сметной документации индивидуально и не всегда объективно.

Улучшение уровня разработки проектов остается проблемой номер один. И 1974 год должен явиться для филиала годом борьбы за высокое качество.

Одна из основных трудностей в деятельности филиала сегодня — постоянная спешка и штурмовщина, которые смешивают предпроектные работы и собственно проектиро-

К ВЫСОКОМУ КАЧЕСТВУ ПРОЕКТИРОВАНИЯ

Е. НИКИФОРОВ, директор филиала ЛенЗНИИЭП.

ЛЮБОЕ строительство берет свое начало с разработки проекта. Проектировщики своим трудом вносят ощутимый вклад в развитие народного хозяйства страны. Большие задачи решают и проектные организации, занятые разработкой технической документации для нашего города.

Филиал ЛенЗНИИЭП, начавший свое существование в девятой пятилетке, уже сегодня представляет собой значительный отряд квалифицированных специалистов в области жилищно-гражданского строительства и разрабатывает практически всю документацию для Сургута: от проектов детальной планировки и застройки до проектов индивидуальных и применения типовых, с учетом местных суровых климатических

Сургутгазстрой, домостроительного комбината.

В январе этого года на заседании исполкома городского Совета депутатов трудящихся обсуждалась работа филиала в развитии городов и рабочих поселков. Были подвергнуты справедливой критике недостатки, указано, на решении каких принципиальных вопросов должно быть сосредоточено внимание филиала и его партийной организации, а следовательно, и коллектива в целом.

В результате сегодня четко формируется основная направленность технической политики филиала. Прежде всего — обеспечение первой очереди домостроительного комбината рабочими чертежами жилых домов новой серии для незамедлительного внедрения (жилой

дача, а особенно такого специфически сложившегося, как Сургут. Многие аналогичные по своему профилю проектные организации уже несколько лет для решения подобных задач применяют электронно-вычислительную технику как средство, позволяющее перейти к современной методологии проектирования. Так, например, на основе исходных данных — заданной плотности застройки, ее этажности, стоимости квадратного метра площади, вариантов эскизов планировки и ряда других — определяется программа оптимизации набора типовых блок-секций и, наконец, жилых домов и общественных зданий. ЭВМ незаменима в расчете статически неопределенных систем, температурных полей ограждающих конструкций, соа-

кументации выше, и как знать, возможно, уже использовалась бы ЭВМ для разработки разделов: архитектура, конструкция, инженерное оборудование, сметы, управление, кадры.

С 1972 года филиал в порядке эксперимента (совместно с головным институтом) работает по новой системе планирования и экономического стимулирования. Результаты — положительные. Систематически выполняются квартальные и годовые планы, коллектив пользуется несколько повышенными материальными стимулами по сравнению с ранее действующей системой. Следующий год был отмечен повышенным качеством проектирования. На высоком творческом уровне выполнены проектные застройки третьего и четвертого микрорайонов в Нижне-



Энергию Братской ГЭС несут потребителям Восточной Сибири высоковольтные линии электропередачи. Две из них — ЛЭП-500, связывающие Братск с крупным промышленным центром края Иркутском, протянулись более чем на полтысячи километров. Чтобы снизить потери напряжения на этом огромном пути и увеличить передаваемую по линии мощность, в Иркутской области действует установка продольной компенсации (на снимке).

Фото Э. Брюханенко (ТАСС).

Переступая школьный порог...

На переменах они выбегают стайками из дверей школы. К распускающимся березкам, посаженным возле нее, к солнышку, проливающему на землю теплые, ласковые лучи. Солидно прогуливаются десятиклассники, неторопливо переговариваясь между собой. Чаще всего о предстоящих экзаменах, о том, что будут требовать от сдающих педагоги.

С восхищением поглядывают на «старичков» малыши. Им тоже хочется быстрее повзрослеть, а пока их тонкие голоса режут воздух. Бетонные плиты чувствуют на себе топот ног играющих ребятшек. А воздух такой теплый. Только изредка подует ветерок, поволнует девичьи косы и опять утихнет.

Строчит свою дробь школьный звонок и усаживает всех на свои места.

В десятом «Б» средней № 5 сейчас физика.

— Я присла вас повторить основные вопросы первых четырех билетов. Есть желающие отвечать? — спрашивает преподаватель Эльвира Газизовна Гайнуллина.

Тянутся руки. Неторопливо, но четко рассказывает Саша Махортов о выводе уравнения Клапейрона—Менделеева. Некоторые ребята не повторяли заданного и сейчас внимательно слушают Махортова.

Урок течет размеренной жизнью. Закончил свой рассказ один ученик, тут же отвечает другой. Иногда в ответах встречаются неточности. Тогда Эльвира Газизовна поправляет ребят, еще и еще раз объясняет непонятное. Сейчас выпускники заняты одним главным делом — повторением пройденного. И уроки и консультации подчинены этому. Ну и, конечно, изучается новый материал. Закрепление в памяти школьных уроков потом скажется — перед экзаменом достаточно будет повторить основные вопросы билетов. Простая формула успеха, можно подумать. И простая и сложная. Ведь жизнь поставит перед будущими врачами, инженерами, архитекторами нелегкие задачи, а повторение во всем объеме курса средней школы очень облегчит их решение.

Незримый отрезок пути совершило на небе солнышко. Отрезок,

вание в один процесс. Это наносит ощутимый вред делу. В филиале вынужденно не проводятся конкурсы по важнейшим объектам, не ведется разработка вариантов на стадии технического проекта, отсутствует служба технико-экономического обоснования.

Но, несмотря на все трудности, ставится задача в ближайший год преодолеть эти недостатки. Они тем более обидны, что коллективу филиала присущ высокий творческий потенциал.

Творческое соревнование необходимо. Конкурсы на идею зданий или сооружений, на замысел застройки жилого района, прогрессивная форма организации проектирования, способствующая наиболее целесообразному распределению заказов по отделам и привлечению заинтересованных, одаренных исполнителей. Именно конкурсы должны помочь распространению передовых достижений современной архитектуры и техники, созданию условий для творческого роста личности и всего коллектива, выявлению способностей и особенностей мышления каждого архитектора и инженера. При большом фактическом разнообразии производственных и творческих ситуаций, которые существуют в филиале, систематическое проведение параллельных экспериментов позволит решать возникающие проблемы более эффективно и в сжатые сроки.

Одним из средств дальнейшего улучшения всех сторон деятельности филиала является совершенствование его структуры. Главный принцип, положенный в ее основу, — комплексность проектирования при внутренней специализации подразде-

лений, который следует развивать и дальше, позволяя в целом успешно вести проектирование в минимальные сроки. Эта структура помогает обнажить стыки смежных подразделений, выявить степень производственной дисциплинированности руководителей, позволяет маневрировать инженерными кадрами при некотором сокращении их численности, способствует повышению качества проектирования и выработке единого инженерного почерка коллектива.

Сегодня в филиале отсутствуют практически научный анализ и обобщение значительного (для Сургута) проектного задания. Отдельные исследования планируются разрозненно и нецеленаправленно, выполняются различными привлеченными институтами и вузами и не дают желаемой отдачи. В результате целый ряд новых и на первый взгляд прогрессивных инженерных решений закладывается в проекты и внедряется в строительство без достаточного их обоснования и экспериментальной проверки. Поэтому есть настоятельная необходимость создания отделения научно-исследовательских работ для начала численностью 30—40 человек. Это подразделение обеспечит целенаправленный анализ и исследование принятых архитектурно-строительных и инженерных решений, а также выявит новые, более прогрессивные.

Ритмичная работа по обеспечению строительства проектами и сметами в установленные сроки в значительной степени зависит от своевременности осуществления большого комплекса предпроектных работ, выполняемых «смежными» организациями. Так, трест Урал-

в переводе на время равный сорока пяти минутам.

На большой перемене я успел поговорить с ребятами. О предстоящих экзаменах, о подготовке к ним, о выборе профессии.

Нина Шереметьева:

— Еще в шестом классе я решила стать хирургом. Получилось так, что тяжело заболел мой брат. Лежал он в хирургическом отделении, я часто приходила к нему, и работа Фариды Султановича Кагарманова и Николая Васильевича Иванова — врачей, лечивших его, не оставалась для меня не замеченной. Столько доброты, чуткости, внимания отдавали и отдают они своим пациентам.

Доставили, скажем, в отделение тяжело травмированного человека. Боль, понятно, невыносимая, да и на душе у него далеко не весело. А зайдет к больному Николай Васильевич, примет необходимые меры, поговорит по душам с человеком, и глядишь — улыбается тот, с лица которого еще минуту назад не сходило выражение грусти и безысходности. Я тоже хочу быть рядом с теми, кому тяжело. Хочу помогать им.

Нина уже сейчас серьезно готовится не только к выпускным экзаменам, но и к вступительным. Ее цель на лето — поступить в Тюменский медицинский институт.

А Костя Сычев решил пойти в Свердловский архитектурный. По стопам старшего брата, стало быть. Ведь Сергей кончает уже второй курс этого вуза.

— Но главное для меня сейчас — хорошо к школьным экзаменам подготовиться. Сдать хочу без троек. Усердием и усидчивостью я не отличаюсь, но сейчас возьму себя в руки. Ведь многое еще предстоит сделать.

Олег Лапаев влюблен в профессию отца, работающего электриком.

С детства чувствую привязанность ко всему, что связано с электричеством и радио. Собираю приемники, другие приборы. Вначале хотел пойти в Тюменский индустриальный институт, а потом подумал: «Почему бы и не дерзнуть?» Буду поступать в один из московских вузов. Но перед этим, естественно, нужно сдать экзамены в школе. И не просто сдать, а сдать на «хорошо» и «отлично».

Что ж, дорогие наши выпускники, дерзайте, идите именно туда, где вы чувствуете себя нужнее. Не хочется говорить о том, что кто останется за бортом вуза, но ведь ничего не поделаешь, жизнь — такая хитрая штука. Но несмотря на любой исход, оставайтесь людьми — целеустремленными, чуткими, нежными отзывчивыми, ведь вы смена тех, кто скоро уйдет с трудового фронта. Вы поколение, которое внесет в славную историю нашей страны немало нового, интересного, героического.

Н. КОЗЛОВ.

ТИСИЗ ведет съемки местности и геологические изыскания, ЦНИИЭП — инженерного оборудования и Гипрокоммунстрой — проектирует инженерные коммуникации за пределами красных линий микрорайонов и кварталов, городской отдел по строительству и архитектуре должен осуществлять службу строительного паспорта, а генеральный заказчик по городу — НГДУ им. 50-летия СССР обязан своевременно обеспечить все эти службы финансированием, а в отдельных случаях и материальными ресурсами. Деятельность этих организаций самым непосредственным образом отражается на сроках и качестве проектирования, а, естественно, их взаимоотношения с филиалом требуют большей координации.

Важной самостоятельной и очень сложной темой является планирование проектных работ. Уровень организации и качество проектирования зависят от стабильности плана, своевременной подготовки и утверждения титульных списков на проектирование. Как известно, рабочие чертежи должны выдаваться к 1 сентября года, предшествующего началу строительства. На практике же, в связи с систематическими задержками исходных данных и открытия финансирования на выполнение годового плана остается менее восьми месяцев, что приводит к вынужденному сращиванию технического проекта и рабочих чертежей по достаточному ответственным объектам, к составлению рабочих чертежей до утверждения технического проекта и в целом к ежегодной штурмовщине. Со второй половины 1974 года Лен-ЗНИИЭП займет единственно правильную позицию — не вклю-

чить в план проектирования объекты, не обеспеченные исходными данными, подобно тому, как не включаются в план строительства объекты, не обеспеченные проектно-сметной документацией.

Вчера мы думали, сегодня уже говорим, а завтра неизбежно согласимся с тем, что чрезмерная экономия на проектировании оборачивается в итоге серьезными потерями. Для того чтобы быстрее и дешевле строить, при сложившейся сейчас ситуации оказывается необходимым более тщательно проектировать, а это требует соответствующих затрат времени и средств. Ведь ни для кого не секрет, что у нас стоимость проектирования в процентном отношении к стоимости строительства, по сравнению с любой другой страной, находится на самом низком уровне. А практика показывает, что это идет в ущерб качеству и проекта и стройки.

Дополнительные средства и время, соответствующие степени сложности каждого конкретного проекта, обеспечат более глубокую его проработку, принятию более экономичных решений, большую взаимоувязку отдельных разделов проекта, полное исключение доработки или, как еще бывает в ряде случаев, даже переделки рабочих чертежей в процессе затянута строительства.

Нет сомнений, что эти и подобные мероприятия, направленные на всестороннее совершенствование всего процесса проектирования, положительно повлияют на качество массовой застройки, будут способствовать дальнейшему развитию гражданского строительства и архитектуры.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

КОГДА РАСПУЩЕН ПАРЛАМЕНТ

На днях в Канаде оппозиционные партии выразили недоверие правительству Трюдо. В этой связи распущен парламент и на 8 июля назначены новые выборы.

Сам факт того, что правительство оказалось в меньшинстве, объясняется довольно просто. После выборов 1972 года либералы остались у власти, получив лишь 109 депутатских мандатов. По сравнению со своими ближайшими конкурентами — прогрессивно-консервативной партией они имели преимущество в 2 места.

Для того, чтобы сохранить власть, правительству Трюдо пришлось создать «негласную коалицию» с новой демократической партией, располагавшей в парламенте 31 мандатом. Новые демократы обещали поддержать правительство либералов при условии, что оно будет учитывать их программу, в которой большое место занимают социально-экономические вопросы. Достаточно было расколоться этой коалиции, чтобы правительство пало.

Анализируя причины поражения правительства либералов, нельзя не отметить, что нынешний кризис развернулся в обстановке обострения в Канаде социально-экономических проблем. «По-видимому, премьер-министр Трюдо, — писала «Нью-Йорк таймс», — обязан падением своего правительства тому, что он сам называет «бичом инфляции».

Надо сказать, что за полтора последних года правительство Трюдо пыталось бороться с инфляцией и поправить экономические дела страны. В частности, были предприняты шаги по ограничению дальнейшего проникновения в канадскую экономику крупных американских монополий. Продолжался взятый с самого начала внешнеполитический курс на ослабление зависимости Канады от США, на разрядку международной напряженности.

В последнем бюджете правительства Трюдо, представленном парламенту, предусматривался ряд мер, направленных на дальнейшую борьбу с инфляцией. В их числе имелось в виду повышение налогов на корпорации, отмена некоторых финансовых льгот, предоставлявшихся ранее крупным компаниям, а также ликвидация или снижение ряда федеральных налогов с населения. Однако новая демократическая партия сочла, что этих мер недостаточно для эффективного решения обострившихся социально-экономических проблем.

Ряд западных обозревателей утверждает, что, внося на рассмотрение парламента свой бюджет, либералы заранее предусмотрели возможность вотума недоверия. Их расчет строился на том, что поскольку в проекте бюджета содержится популярные для избирателей меры, то можно пойти на риск, надеясь победить на новых выборах. Именно дискуссия вокруг борьбы против инфляции либералы намерены поставить во главу угла своей избирательной кампании и, обвиняя оппозицию в том, что она мешает прохождению в парламенте прогрессивного законодательства, добиться возвращения себе утраченного большинства.

(«Правда»)

ЕЩЕ совсем недавно везде лежали посеребрившие снега, потом неожиданно побежали мутные ручейки, а сейчас уже подсыхает земля. Скоро над ней поплывет легкий пар. Зазеленеет трава, раскроются почки, и по-весеннему будет прозрачен воздух. Нам, сибирякам, весна особенно дорога после длительной снежной зимы. Радостное чувство, прилив бодрости приносит она.

Эту пору очень остро чувствуют художники: все свои переживания, мысли, весеннюю радость хочется перенести на бумагу. Возникает желание написать этюд акварелью или масляными красками, передать пробуждение природы, трогательно-прозрачную чистоту весны. Природа — великая сила. И чем больше ее пишешь, тем больше она захватывает.

Если вы захотели приступить к этюдам, не увлекайтесь размерами, и что главное — важно схватить сущность,

● СВИДАНИЕ С ПРЕКРАСНЫМ ПОПРОБУЙТЕ НАПИСАТЬ ЭТЮД...

отобразить на холсте или бумаге первое впечатление. Очарование часто ведь бывает минутным. Художник Сергей Коровин говорил: «Этюд надо писать так, чтобы сразу схватить отношение тона земли и воды к небу, чтобы сразу передать суть».

Хорошо весенним утром после короткого сна выйти на чистый воздух. Идите на заранее обдуманное место, устраивайтесь поудобнее. Не спеша начинайте рисовать контуры и теневые пятна пейзажа. Ведь по правильному рисунку всегда легче писать пейзаж. Лучше всего начать с того предмета, который играет главную роль в этюде, дает главное пятно. Писать можно, не вдаваясь в подробности.

Нужно чаще отходить от этюда на расстояние, сравнивая свою работу с натурой.

Никогда не заканчивайте этюда дома. Важно дорожить тем, что уже высмотрели непосредственно в природе. Не старайтесь дома приукрашивать и приглаживать свое творение.

Многие думают, что писать этюды можно лишь в погожий день. Нет, нельзя отказываться и от пасмурного дня. И дождик тоже не помеха — всегда можно найти окно, навес, крыльцо, откуда открывается интересный вид на постройки, дорогу...

В пасмурную погоду работать даже удобнее — освещение не так быстро меняется и краски умытой дождем земли

сочнее и ярче. Лучшие часы для этюдов — утро до десяти — одиннадцати и вечер после пяти часов.

Этюд будет хорошим только тогда, когда в нем будет передан цвет. Но как трудно эту музыку красок перенести на холст. Ни одного кричащего тона! Все слито в одну чарующую гармонию. Так хочется передать радость весны, трепет пробудившейся жизни. Писать можно все — постройки, машины, людей, цветы, животных, все, что окружает. Очень интересно писать пейзаж с речкой, водоемом, озером... Кажется, что отражение в воде — это второй мир. Очевидно, многие знают, что отвесно стоящие предметы будут в отражении казаться отвесными и высота их будет в отражении такой же, как и над водой. Все темное в отражении кажется более светлым, все светлое — более темным. Посмотрите, как окрашивается небо в воде. Вда-

ли цвет его отражения почти совпадает с цветом неба у горизонте. Чем ближе к берегу, на котором вы стоите, тем цвет отраженного неба темнее. Воду надо писать широко, сочно, обильно, направление ее движения, по бумаге должно быть преимущественно по горизонтальным и вертикальным.

Но творчество художника индивидуально, и пользоваться одним и теми же приемами не желательно: ведь природа бесконечно разнообразна, и писать ее каждый раз надо по-разному. Писать этюды надо не только весной, но и круглый год и, без сомнения, очень много на природе. Замечательный художник Вялынский-Бируля сказал: «Горе художнику, не сумевшему полюбить природу, не сумевшему понять ее! И счастлив художник, который с ней сживается».

Л. ГОРДА,
директор детской художественной школы.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

НАШИ ЗАДАЧИ

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу рабочие, колхозники, интеллигенция принимают и выполняют планы — повышенные социалистические обязательства, направленные на перевыполнение плановых заданий 1974 года. Обсудив Обращение, коллектив пересмотрел свою работу по комплектованию школы на 1974—1975 учебный год. Перед школой стоит ответственная задача: охватить учебной 450 человек, использовать очно-заочную форму обучения. Поэтому формы и методы организационной и агитационной деятельности учителей следовало усовершенствовать, дополнить.

Мы проработали еще раз Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании, приказы Министерства просвеще-

ния СССР с тем, чтобы снова напомнить руководителям партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, руководителям предприятий и организаций о существовании и роли этих документов.

Затем по всем предприятиям был сделан статистический учет по предложенной форме и пересмотрены перспективные планы обучения молодежи с учетом реальных возможностей. Каждому участку, каждому предприятию предложены сейчас цифры, по которым определяется количество молодежи, во-первых, по форме обучения — очное, заочное, во-вторых, по классам.

Коллективом учителей проведены выездные педсоветы, куда были приглашены начальники участков, цехов, комсомольские, партийные, профсоюзные руководители. Такие педсоветы

проведены в Жилстрое ГРЭС, на участке Электроустановка, в СУ-22, в ДСК. Там учителя знакомили представителей организаций с основными документами о народном образовании, были разъяснены задачи по обучению работающей молодежи города.

9 апреля в школе состоялось производственное совещание с приглашением представителей организаций, где было принято совместное решение о комплектовании школы на 1974—1975 учебный год. Сейчас учителя работают по микрорайону, идут учет и перепись молодежи по месту жительства.

Каждую весну 8 мая в школе проводится традиционный вечер. В этом году мы решили этот вечер использовать как форму агитационной работы. На вечер пригласили и тех, кто будет учиться в следующем учебном году, особенно девятиклассников.

Работа по комплектованию

школы сейчас в разгаре. Учителя много потрудились, но еще многое не сделано. Впереди оформление наглядной агитации и общие собрания с молодежью, индивидуальные беседы и новые встречи с руководителями.

В этом году все молодые рабочие, не имеющие восьмилетнего образования, обязаны учиться в вечерней школе, выбрав себе очную или заочную форму обучения. Поэтому со стороны руководства школы нужна поддержка. Такая молодежь должна приказом руководителя предприятия направляться в школу.

Обучение работающей молодежи — задача всего народа, поэтому коллектив учителей надеется, что поддержка в данном вопросе со стороны руководства предприятий, ГК ВЛКСМ, оргкомитета будет действенной.

В. БЕССОНОВА,
директор вечерней средней школы № 4.

встанет перед дверью: «Мама, я тебя совсем дома не вижу, утром встану — тебя нет, спать ложусь — тоже нет, не ходи в школу, не пущу».

Но теперь все по-иному. Школа закончена успешно. Так что при желании можно сочетать все: работу, учебу, воспитание детей. В нынешнем году я решила поступить в Ленинградский издательско-полиграфический техникум.

И мне хочется обратиться ко всем мамам и папам, настоящим и будущим: учитесь, вы об этом в будущем не пожалеете.

З. КАРЯКИНА,
работница типографии.

Вы об этом не пожалеете

скольким лет могло случиться обратное. Я бы подумала про себя: «Мама, как тебе не стыдно, ты не можешь объяснить своей дочери самое элементарное. Какое же у ребенка будет впечатление, ведь у каждого мама — самая умная, самая красивая».

А жизнь ведь не стоит на месте, в странички истории вписываются новые достижения, новые открытия. Жить вне всего этого скучно, неинтересно. Мы, родители, должны быть современными, а для это-

го слишком мало носить модную прическу и одежду. Мы обязаны учиться, мы должны все время что-то познавать, чтобы между нами и детьми не было духовной разобщенности, только тогда они вырастут настоящими советскими людьми.

Трудно ли было учиться? Да, нелегко. Одно время я одна набирала газету (работала лнотиписткой в типографии), часто задерживалась, в школу приходила на третий-четвертый урок. Придешь домой, а дочь

взять себя в руки и пойти на занятия.

В школе обязательно задают домашние задания, которые необходимо выполнять для закрепления материала. И здесь опять нужна настойчивость. Откажитесь от прогулки — почитайте книгу.

В наше время, когда идет изучение космоса, осваиваются

В неустанном труде

целинные земли и строятся новые города, стране нужны образованные люди. И чтобы получить нужные знания, надо иметь сильную волю и настойчивость. Закончить я хочу словами М. И. Калинина, кото-

рых условиях партия вместе с важнейшими вопросами воспитания молодежи, формированием научного мировоззрения, коммунистическим отношением к труду, воспитанием идейной убежденности ставит и задачу овладеть высотами современной науки и техники.

У нас создана огромная экономическая мощь, основой которой являются многоотраслевая индустрия и крупное социалистическое сельское хозяйство, передовая наука, квалифицированные кадры рабочих, специалистов, хозяйственных

рые звучат, как девиз: «Образование не дается легко. Его надо завоевывать в неустанном труде».

Н. ТРУБИХИНА,
ученица 9 класса вечерней средней школы № 4.

руководителей. Бесспорно, молодой человек может и должен получить среднее образование.

У нас в классе за партами сидят каменщики и маляры, работники торговли и шоферы. Среди них есть прошедшие сразу из дневной школы, другие уже отслужили в армии. Но всем им одинаково не хватает времени. Учитесь и работайте одновременно — очень трудно, особенно если есть семья.

Т. ОГАНОВА,
учащаяся 11 класса вечерней средней школы № 4.

РАБОЧИЕ — ЗА ПАРТОЙ

Осталось несколько дней до экзаменов. При этой мысли и боязно, и радостно, и печально. Перешагнув ступень с аттестатами в руках, мы окажемся за порогом школы. Что дала нам она?

Во-первых, углубила, то есть расширила те знания, которые были получены в дневной школе. Во-вторых, получив среднее образование и заинтересовавшись предметами, изученными в школе, поняла, что на

этом останавливаться нельзя, что необходимо продолжать повышать свой общеобразовательный уровень для того, чтобы принести пользу Родине, так как в наше время стране нужна образованная молодежь. В-третьих, школа помогла найти себя. Так же думает большинство одиннадцати-классников.

Безусловно, полученные знания — это главное, что дала нам школа. Ведь в современ-

ТОРГОВЛЯ КНИГАМИ — ДЕЛО ТОНКОЕ

Сургутскому отделению книготорга вручено переходящее Красное знамя управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома. Это — награда за победу в областном социалистическом соревновании по итогам первого квартала года. И это заслуженно.

Давайте заглянем в магазин № 2. Помещение небольшое, но очень светлое, а как интересно и умело оформлены витрины, разложены на полках книги. Несколько лет здесь была заведующей А. Пуртова. Энергичная, знающая свое дело. Ни один покупатель не уходил отсюда без книг. Здесь и на малыша смотрят как на читателя.

Сейчас в магазине новая заведующая — Н. Печенина. Тоже любящая книги, свое дело, ищущая новых путей в торговле. Приветлива с покупателями и продавец Л. Нефедьева. За первые три месяца года здесь продано литературы на 12 тысяч рублей.

В магазине № 1 помещение куда просторнее и светлее. И так же со знанием дела разложена литература, так же внимательны к покупателю В. Сидорова и Е. Решетникова. Здесь совсем убрали барьеры, теперь доступ к книгам совершенно свободен. Царит атмосфера четкости, деловитости, культуры: ведь торговля книгами — дело тонкое, не чисто торговое. За I квартал продано книг на 21 тысячу рублей.

В этих магазинах хорошо проводится работа с тематическим планом, есть столы заказов.

Допустим, покупателю очень нужна книга по электротехнике, а ее в магазине нет. Он заполняет заявку, указывает свой домашний адрес. Когда книга поступает в магазин — продавец открыткой извещает его. Так многие приобрели необходимую литературу. Сейчас магазины переходят на самообслуживание.

Город наш растет, и разбросанные по городу магазины не устраивают жителей. Литература должна быть сосредоточена в одном магазине типа «Книжный мир». И продавцы и покупатели — за такой магазин. Книжным магазинам отводятся лучшие помещения в центре города или около предприятий. Хорошо, если и у нас станет так.

Л. РАЗИНА

РЕКЛАМА. СПРАВКИ РАСПИСАНИЕ

Движения пассажирских судов через Сургут на навигацию

Пункты назначения	Время		Частота отправок	Типы судов	Примечание
	прибытия в Сургут	отправления из Сургута			
ТОБОЛЬСК	21-00	21-30	май, август — по четным июнь, июль, сентябрь, октябрь — по нечетным	т/х «Родина» «Чернышевский» «Лен. комсомола»	с 18/V по 15/X
ХАНТЫ-МАНСЙСКИЙ	8-35	9-30	ежедневно	т/х «Метеор» т/х «Ракета» т/х «Ракета»	через Н.-Юганск с 23/V по 20/IX через Н.-Юганск с 21/IX по 15/X
	7-10	8-00	ежедневно		
	14-30	6-00	ежедневно	т/х «Ракета»	
НИЖНЕВАРТОВСК	15-00	16-30	май, август — по четным июнь, июль, сентябрь, октябрь — по четным	т/х «Родина» «Чернышевский» «Лен. комсомола» т/х «Метеор» т/х «Ракета»	с 17/V по 14/X
	10-40	11-30	ежедневно		
НЕФТЕЮГАНСК	7-10	8-00	ежедневно	т/х «Ракета»	с 23/V по 20/IX
	13-00	14-00	ежедневно	т/х «Ракета»	с 23/V по 20/IX
	14-30	6-00	ежедневно	т/х «Ракета»	с 21/IX по 15/X
ВАРЬ-ЕГАН	11-35	12-00	по понедельникам	т/х «ВТТ-10»	
УГУТ	10-00	12-00	по четвергам	т/х «ВТТ-10»	

Показывает «ОРБИТА»

ЧЕТВЕРГ, 23 мая

9.35 — Пионерский сбор в Кремлевском Дворце съездов. 10.15 — «Приглашает Концертная студия в Останкине». 11.15 — «Ленинский университет миллионеров». 11.50 — Премьера телефильма «Старая крепость». 6-я и 7-я серии. 14.00 — «Время». 14.40 — «Когда постиг меня судьбины гнев...» Литературно-драматическая композиция. 15.45 — «Мадмуазель Нитуш». Монтаж оперетты Ф. Эрве. 17.05 — «Встречный план Львовской области в действии». 17.50 — «Молодые голоса». 19.00 — «Время». 19.30 — Футбол «Динамо» (Киев) — «Спартак».

ПЯТНИЦА, 24 мая

9.35 — Для школьников «Пушкин в моей жизни». 10.30 — «Любителям оперетты». 11.00 — «Почин докеров Юга». Телеочерк. 11.30 — «Кинопанорама». 13.00 — «На прекрасном голубом Дунае». Концерт. 14.00 — «Время». 14.40 — «Ваше мнение». 15.40 — «Человек. Земля. Вселенная». 16.10 — Концерт Государственного Северного русского народного хора. 16.30 — Премьера телефильма «Своя земля». 18.00 — «Споемте, друзья!». Телефильм — концерт. 19.00 — «Время». 19.30 — «Большая любовь Балзак». Телефильм. 1-я серия. 20.20 — Играют баянисты В. Петров и В. Гридин.

Наши экраны

«ОКТАБРЬ»

21 мая. «ПРИКОСНОВЕНИЕ». Сеансы — в 11, 13, 15 часов. «СТРАДАНИЯ МОЛОДОГО БОГАЧЕКА». Сеансы — в 17, 19, 21 час.
22 мая. «ПРИКОСНОВЕНИЕ». Сеансы — в 11, 13, 15 часов. «ПРОПАВШИЙ ЧИНОВНИК». Сеансы — в 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Орс речного порта — срочно продавцов продовольствия, экспеди-

тора, пекаря на плавмагазин, буфетчиц на «Ракеты», поваров, посудомойщиц.

Обращаться: телефон 2-33 (через коммутатор «Рекса»).

Нефтебаза — дипломированного дизелиста и машиниста.

Обращаться: ул. Свободы, 1 «а».

Монтажный участок Уралспецэнерго — монтажников конструкций, слесарей по изготовлению металлоконструкций, дипломированных электросварщиков 3-4-5-6 разрядов, мастеров-прорабов.

Обращаться: стройбаза ГРЭС, проезд автобусом от управления Жилстрой: телефон 4-66 (через коммутатор ГРЭС).

Мостопоезд № 442 — дипломированных судоводителей на катера типа «Ярославец», плотников.

Обращаться: проезд автобусом до остановок «СМП-330».

Гормолзавод — срочно рабочих в пех (женщины), уборщиц, прачек, кастелянш, шоферов, электриков, сантехников, столяра, капитана, механика на самоходку.

Обращаться: ул. Нагорная, 5 «а».

Орс НГДУ имени 50-летия СССР — срочно грузчиков, продавцов продовольственных товаров, диспетчеров на базу (мужчин), уборщиц в магазины, кассиров в магазины и столовые, поваров, кухонных рабочих и уборщиц в столовые, водителя мотороллера, рабочих по сопровождению грузов, начальника планово-учетного отдела.

Речной порт — матросов для работы на рейдовом флоте, группового механика по крановой механизации, электросварщиков, мастеров погрузочной техники, диспетчеров по обработке флота, капитанов I группы судов, тракториста для работы на тракторе «Беларусь», шофера на машину УАЗ-452, фельдшеров на период навигации в санитарно-контрольный отдел.

Обращаться в отдел кадров в часы работы.

Транспортная контора райрыболовпотребсоюза — механика по флоту, шкиперов, шоферов, электрогазосварщика, автослесарей, тракториста.

Обращаться: ул. Народная, 1.

Сургутская ГРЭС — срочно автокрановщиков на краны КС-6,3, К-162, МКП-25, трактористов, имеющих права вождения тракторов К-700, фрезеровщиков, электромонтеров на ОРУ-220 квт., электрообмотчиков.

Обращаться: телефон 3-24 (через коммутатор ГРЭС).

Орс леспромхоза — капитанов-механиков, шоферов, техников для работы в магазине.

Обращаться: ул. Народная, 26, с 9.00 до 18.00.

Строительное управление № 46 треста Сургутгазстрой — бетонщиков, арматурщиков, кровельщиков, изоляторов, каменщиков, монтажников, электриков, слесарей.

Обращаться: ул. Северная, 64/2 (за Саймой).

База производственно-технического обслуживания и комплектации — главного бухгалтера, грузчиков-стропальщиков, трубокладчика, автокрановщика на К-161, слесарей, сантехника.

Обращаться: база ПТОиК (техснаб, район НГДУ).

Совхоз «Покурский» — для работы на флоте дипломированных капитанов, механиков. Квартиры предоставляются.

Обращаться: с. Покур, совхоз.

Отделение связи Главтюменьнефтегаза — старшего инженера радиосвязи для работы на трассе, инженера по снабжению, радиооператора, электромонтеров стационарного радиоборудования.

Обращаться: ул. Восход, 3.

Контора газового хозяйства — срочно слесарей, шоферов, машиниста-трубокладчика, слесаря по ремонту автомашин, механика.

К сведению владельцев личного транспорта: продажа талонов на бензин рыночного фонда производится в бухгалтерии нефтебазы с 9.00 до 17.00 местного времени, кроме субботы и воскресенья.

Детская музыкальная школа № 1 объявляет прием учащихся на 1974—1975 учебный год на следующие инструменты: домра, баян, аккордеон, скрипка, фортепиано.

Консультации для поступающих 27, 28 мая. Приемные экзамены 29 мая.

Обращаться: ул. Просвещения, 10, телефон 1-79.

ЖКО экспедиции заканчивает обмен расчетных книжек и сверку расчетов с квартиросъемщиками. Не получившие новые расчетные книжки по квартплате и отдельные абонентные книжки по расчетам за электроэнергию просим получить до 25 мая 1974 года и сверить расчеты.

В дальнейшем просим квартиросъемщиков сверять расчеты ежеквартально и ежемесячно вносить в сберкассах плату за жилищные услуги.

Напоминаем строительно-монтажным управлениям: во избежание повреждения газопроводов и несчастных случаев необходимо выполнять следующие правила:

до начала земляных работ необходимо согласовать их производство с конторой газового хозяйства;

при выполнении земляных работ вблизи действующего газопровода или под ним соблюдать особую осторожность; не разводить открытого огня, не применять при копке траншей механизмы, работы производить под руководством инженерно-технического работника, при постоянном контроле газового хозяйства.

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Омске.

Обращаться: пр. Набережный, 78, кв. 59 с 18.00 до 19.00.

Погода

По сообщению гидрометбюро, сегодня днем ожидается переменная облачность, кратковременные осадки, ветер северо-восточный. Температура воздуха 0—5 градусов тепла.

Уровень воды в Оби — 699 см, температура — 2,8 градуса тепла.



Не забывают

Мы живем в Ново-Аганске. Есть у нас и детский сад в поселке. Очень трудно приобрести пособия для работы с детьми. Но коллектив сада находит все необходимое. Многие пособия сделаны руками воспитателей. Отсюда и повышенные качества занятий, в чем родители могли неоднократно убедиться, бывая на открытых занятиях.

Сколько времени и труда вкладывает в проведение утренников и оформление родительских уголков методист Галина Ивановна Жукова. Да и каждый воспитатель стремится внести в работу с детьми что-нибудь интересное.

В хорошем санитарном состоянии содержатся помещения технические работники — первые помощники воспитателей. Активно помогают члены родительского комитета во главе с председателем Галиной Алексеевной Ташлыковой, которая избирается на этот пост вот уже в течение нескольких лет. Это неутомимый, энергичный и деловой наш помощник.

Не забывают своих младших товарищей и их старшие друзья, октябрята и пионеры, учащиеся средней школы. Они ремонтируют мебель, игрушки, сделали ящики под раскладу, приняли активное участие в субботнике.

Руководство Усть-Балыкской нефтегазодочной экспедиции, разведочный комитет, администрация стройучастка всегда заботливо относятся к нуждам детского сада.

А. КОРОВАЯ,
заведующая детским садом «Елочка».

Смотр архивов

За последние годы был издан ряд постановлений по организации делопроизводства на предприятиях, организациях и учреждениях нашей страны. На основе специальных постановлений научно-исследовательские институты разработали и выпустили из печати книгу «Руководство по делопроизводству». В ней приняты участие десять авторов: кандидаты исторических, филологических и экономических наук.

Документация наших учреждений, как нефтяников, так и строителей, имеет огромное государственное и историческое значение. Многие предприятия, организации и учреждения нашего города являются фондообразователями горархива.

По решению горисполкома будет проведен общественный смотр архивов и делопроизводства предприятий, организаций и учреждений города. Для этой цели образована комиссия, которая будет работать с июня по сентябрь 1974 года.

А. ДЫМШАКОВА,
зав. архивом объединения ЗанСиббурнефть.

Редактор А. ЗУБАРЕВ

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстрации, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.